

世卫:非洲疫情未出现大规模暴发

提醒第二个高峰可能到来 各国应保持高度警惕

本报特稿 美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间26日8时32分,全球累计确诊新冠肺炎病例逼近550万,累计死亡病例超34.6万例,世界卫生组织提醒各国应警惕第二波疫情。

5月25日是“非洲日”。世界卫生组织总干事谭德塞当天表示,非洲目前是全球受新冠肺炎疫情影响最小的地区。到目前为止,非洲没有出现疫情大规模暴发。

谭德塞赞扬非洲大陆取得的成就和进步。他说,尽管非洲约一半国家出现了社区传播,但从世卫组织统计的确诊及死亡病例数来看,非洲目前是全球受疫情影响最小的地区。当前非洲报告的确诊病例仅占全球确诊病例的1.5%,死亡病例不到全球的0.1%。

谭德塞表示,非洲各国在防治传染病方面积累了大量经验,这些知识和经验对于迅速应

对新冠疫情起到了至关重要的作用。目前,非洲所有国家都制定了针对新冠疫情的防控和应对计划,其中48个国家制定了社区参与计划,51个国家已具备新冠病毒的实验室检测能力。

世卫组织官员迈克尔·瑞安25日表示,疫情有可能出现第二个高峰,不能假设其持续下降。世卫组织卫生紧急项目技术主管科霍夫表示,假设疫情有“季节性”特征是危险的,许多人仍对新冠病毒易感。她说,各国都应保持高度警惕,做好准备以迅速发现病例,即使是已成功遏制病毒或疫情出现下降的国家,也应如此。

据德国媒体报道,德国下萨克森州莱尔地区一家餐馆发生聚集性感染。截至24日,有14人被确诊感染新冠病毒,133名相关人员被强制居家隔离。而在首都柏林,新冠病毒的基本传染数升至1.37,连续3天超过1.2的警戒线,防疫形势不容乐观。



在塞内加尔首都达喀尔,两名佩戴口罩的妇女正等候出租车 新华社发

神药 前途堪忧 特朗普承认停药

世卫组织“团结试验”暂停使用羟氯喹

在权威医学期刊英国《柳叶刀》杂志指出抗疟疾药物羟氯喹对治疗新冠肺炎患者无明显益处甚至可能引发并发症后,世卫组织25日宣布,国际临床试验“团结试验项目”暂时叫停羟氯喹抗新冠病毒试验。

无益反而有害

世卫组织总干事谭德塞当日在世卫组织举行的例行记者会上通报这一决定。今年3月,世卫组织发起“团结试验项目”,着手通过临床试验比较四种抗新冠病毒药物或药物组合的安全性和疗效,羟氯喹是其中之一,另一抗疟疾药物氯喹不在其中。

国际医学杂志《柳叶刀》5月22日发表论文表示,对于全球多个国家9600多个因新冠病毒感染而入院治疗的患者的治疗分析发现,使用含有羟氯喹或氯喹(同时使用

或未使用大环内酯)的治疗方案,对于新冠病毒感染患者的治疗无益处,反而会增加室性心律失常和院内死亡的危险。

试验暂时叫停

5月23日,由10个参与国代表组成的“团结试验项目”执行委员会召开会议,决定暂时叫停“团结试验项目”羟氯喹抗新冠病毒试验,同时将临床试验期间的羟氯喹安全性数据交由“安全性数据监控委员会”评估。谭德塞指出,这一评估除考虑“团结试验项目”收集的数据,还将对全球所有可用数据进行全面分析和严格评估,尤其是可靠的随机临床试验数据,以充分考量使用羟氯喹治疗新冠肺炎患者的潜在利弊。

世卫组织首席科学家斯瓦米纳坦在记者会上进一步表示,由于使用羟氯喹治疗新

冠肺炎患者存在不确定性,“团结试验项目”执行委员会决定审慎行事,暂时叫停羟氯喹抗新冠病毒试验,等待评估结果。

总统“疯狂带货”

美国总统特朗普多次“疯狂带货”,向公众推荐羟氯喹,还称自己服用该药物以预防新冠病毒。特朗普24日接受采访时证实,在服用羟氯喹两周后,他已经停药。特朗普称,自己没感到副作用,“只得到了好处”。

近日,美国一名连续服用羟氯喹长达19年的女子站了出来,称羟氯喹对新冠病毒无效:“我就是活生生的例子。”自疫情开始后,她只在购买生活用品时出门,不料还是感染了新冠肺炎。自己服用了19年都没防住病毒,特朗普却大夸羟氯喹对病毒有效,“特朗普让我抓狂”。 麦芒

日本全国宣布解除紧急状态

新华社东京5月25日电 日本首相安倍晋三25日晚宣布,日本全国解除紧急状态。此前日本47个都道府县中已仅剩东京都、北海道等5个维持紧急状态。

当日日本政府召开了咨询委员会会议。咨询委员会认为目前维持紧急状态的5个都道府县整体情况达到了解除紧急状态的标准。

日本政府主要从新增感染者人数、医疗资源等方面判断是否可以解除紧急状态,尽管神奈川县和北海道最近一周新增感染人数超过日本政府制定的参考标准,即一周内新增感染人数低于百万分之五,但是各地病床空置率大幅提高,日本政府综合判断决定全国可以解除紧急状态。

西班牙期待7月迎外国游客回归

新华社上午电 西班牙是全球第二大旅游目的地,随着疫情逐渐得到控制,西班牙政府近日释放信号,期盼全球游客7月回归这一度假胜地。

西班牙首相佩德罗·桑切斯23日在电视讲话中说,全国将重启包括旅游业在内的经济活动;7月起旅游业重新对外国游客开放。

西班牙工业、贸易与旅游大臣雷耶斯·马罗托·伊列拉25日招揽国际游客,期盼他们来西班牙过夏日假期。他在接受采访时说:“7月份来西班牙度夏,这样的出行计划完美!”

在疫情相对严重的马德里和巴塞罗那,25日起允许民众在本地自由出行,但不可以跨省。教堂、电影院、博物馆、剧院、音乐厅、文化中心等场所可以重新开放,但接待人数不得超过正常水平的三分之一。

英国拟逐步解禁“非必需”零售业

新华社伦敦5月25日电 英国首相约翰逊25日宣布,随着疫情放缓,政府将允许“非必需”零售业店铺从6月起逐步恢复营业。

此前因疫情严重,英政府出台多项限制措施确保人们保持社交距离,其中包括要求超市、药店等以外的“非必需”零售业店铺暂停营业。

约翰逊说,政府计划6月1日起让露天市场及汽车展销厅恢复营业,6月15日起允许服装店、书店、理发店等其他零售业店铺恢复营业。

死亡病例数逼近10万 美国海滩泳池“下饺子”



夏县治安官奇特伍德说,“当允许部分开放的第一个日子到来,每个人都涌向海滩。”

多州疫情反弹

美国各州均已不同程度放宽疫情防控措施,但上周有11个州新增新冠确诊病例数创新高,包括阿肯色、明尼苏达、北达科他、马里兰、弗吉尼亚。

公共卫生专家对民众无视“保持社交距离”等建议表示担忧。白宫冠状病毒应对工作组协调员伯克斯说:“有必要在无法保持社交

距离的时候戴口罩,这种措施至关重要。”

数字触目惊心

《纽约时报》24日头版以整版篇幅刊登1000名死者名单,提醒疫情严重性。该报国内版主编马斯·莱西说,美国新冠死亡人数即将突破10万,“数字着实让人惊掉下巴”。

“我再次提醒每个人,疫情还没有得到控制。”美国食品和药物管理局局长斯蒂芬·哈恩24日说:“保持社交距离、勤洗手并戴口罩,才能保护我们所有人。” 徐超

随着美国各州陆续重启经济、放宽防控措施,越来越多民众涌向沙滩、泳池和休闲场所。不少“人挤人”的照片和视频在社交媒体上流传,引发争议。公共卫生专家警告,疫情尚未得到控制,若完全放松防控可能引发严重反弹。

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,目前美国累计确诊病例超166万例,累计死亡人数超9.8万人。在美国总统特朗普大力推动复工后,各州出现零星潜在群聚感染事件。

拥挤画面频现

美国25日迎来阵亡将士纪念日。这一纪念日被视作非正式意义上的夏季开端,民众习惯在纪念日所在的周末出行、聚会。尽管尚处疫情期间,长期居家的民众外出心情迫切。

在密苏里州,大量民众聚集在度假胜地欧扎克湖的酒吧、餐馆。社交媒体热传的视频显示,人们在泳池里“下饺子”(见右图),根本无法保持社交距离,也没人戴口罩。

在马里兰州大洋城,步行街上人头攒动,多数没有遵从卫生部门建议戴口罩。

在佛罗里达州沿海的坦帕地区,涌向沙滩的人流太过密集,迫使当局宣布关闭停车场,限制人流。在该州代托纳比奇,超过200人深夜在一处沙滩聚集狂欢,最后发生枪击事件,造成数人受伤。“迪士尼关了,环球影城关了,一切都关了,”代托纳比奇所属的沃卢